

Szakmai beszámoló a Liszt Ferenc Kamarazenekar Alapítvány 2013. évi működéséről

A Liszt Ferenc Kamarazenekar 2013-ban ünnepelte fennállásának 50. évfordulóját, amely kiemelkedően sok felkérést jelentett: az együttes 79 koncertet adott a tavalyi évben, ebből 22-t külföldön, 57-et belföldön. Mind külföldön, mind belföldön próbált jelen lenni s a közönséggel együtt ünnepelni ezt a fontos évfordulót. A zenekar mindemellett fontosnak tartja, hogy szűkös anyagi körülmények között működő kisebb vidéki kulturális központokban is fellépjen – erről a lentebbi koncertlista is tanúskodik. Az állam, a XIII. Kerületi Önkormányzat, valamint a társasági adókedvezmény igénybevételének lehetősége miatt a cégek támogatása 2013-ban is hozzájárult ahhoz, hogy az Alapítvány működése pénzügyileg kiszámíthatóbbá váljon, s hogy a zenekar meg tudja valósítani művészeti elképzeléseit. Emellett a fenntartási költségek kifizetése is könnyebbé, gördülékenyebbé vált.

A 2012-es évben a zenekar az előadó-művészeti szervezetek támogatásáról és sajátos foglalkoztatási szabályairól szóló 2008. évi XCIX. törvény szerint **nemzeti zenekar minősítést kapott**. A törvény által létrehozott Előadó-művészeti Irodánál történő nyilvántartásba vételi és besorolási eljárás során a zenekarnak át kellett tekintenie a működését és a felállított kritériumoknak megfelelően – például fizető nézők száma, ifjúsági hangversenyek illetve bemutatott kortárs művek száma – átgondolnia, hogy milyen területeken tud javítani a teljesítményén, hogy a jövőben magasabb állami támogatásban részesülhessen. A 2013-as évben is figyelembe vette ezeket a szempontokat a koncertrendezés során.

Az Alapítvány 2012-ben közszolgáltatási szerződést kötött Budapest Főváros **XIII. Kerületi Önkormányzatával**, mely 2012-től kezdődően öt éven keresztül fenntartói támogatást nyújt az Alapítványnak. Ily módon Angyalföld-Újlipótváros-Vizafogó Önkormányzat területének kulturális életét gazdagítja az együttes koncertjeivel és ad ifjúsági hangversenyeket a kerületi iskolákba járó gyerekeknek. 2013-ban a zenekar 4 ifjúsági és 3 nagyközönségnek szóló koncertet adott a kerületben illetve további 4 olyan eseményen vett részt, mely jelentős a helyi kulturális jelenlét szempontjából (l. lentebbi koncertlista).

Fontos az együttes számára, hogy mind magyarországi, mind külföldi jelenléte arányos és kiegyenlített legyen, ily módon a zenekar célja, hogy a külföldi turnék, valamint a fővárosi koncertek mellett minél több vidéki városban is fellépjen, s így hangversenyeikkel minél több emberhez el tudjon jutni. Másik jelentős szempont a fiatal tehetséges művészek felkarolása mind szólista feladatok biztosításával, mind kísérető művészként való alkalmazásukkal. Emellett kortárs magyar zeneszerzők műveinek bemutatására is jelentős figyelmet fordított a zenekar. A 2013-as év koncertnaptárának illetve -programjának összeállításakor is prioritást kaptak e szempontok.

A 2012/13-as évad s a teljes 2013-as év kiemelkedő jelentőségű volt a zenekar életében, hiszen ekkor ünnepelte az együttes fennállásának 50. évfordulóját.

Az alábbiakban röviden bemutatjuk az 50. évad eseményeit:

A zenekar 2012. szeptember 17-én az A38 Hajón megnyíló kiállításával ünnepélyesen megnyitotta a jubileumi évadát, s a tárlat a zenekar elismeréseit, díjait mutatta be, illetve különleges fotókat, plakátokat, koncertfelvételeket, életképeket láthatott a közönség a turnékról és a világhírű szólistákkal adott koncertekről.

